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НАКАЗ 
09.07.2002 м. Київ № 453 
Про затвердження Норм оснащення об'єктів і рухомого складу залізничного 
транспорту пожежною технікою та інвентарем 

На виконання Закону України «Про пожежну безпеку», з метою забезпечення 
протипожежного захисту об'єктів і рухомого складу залізничного транспорту, 
НАКАЗУЮ: 

1. Затвердити Норми оснащення об'єктів і рухомого складу залізничного 
транспорту пожежною технікою та інвентарем та ввести їх у дію з 01.10.2002 року. 

2. Державній адміністрації залізничного транспорту України (Мостовий М.В.) 
довести вимоги зазначених Норм до відома працівників залізничного транспорту, 
організувати їх вивчення та проведення позапланового протипожежного інструктажу. 
 

3. Вважати такими, що не застосовуються на території України, Нормьі оснащения 
обьектов и подвижного состава железнодорожного транспорта первичньїми 
средствами по-жаротушения (ЦУО-4607), затверджені МШС колишнього СРСР 
22.06.1988 р. 

4. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника генерального 
директора Укрзалізниці Мостового М.В. 
 
 
 
 
Державний секретар Е.Ф. Абдулаєв 
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УЗГОДЖЕНО ЗАТВЕРДЖЕНО 
з Головним управлінням державної   Наказ Міністерства 
пожежної охорони МВС України   транспорту України 
лист № 12/2/453 від 10.05.2002 р.   від 09 0/2002 р. № 453 

НАПБ 03.004-2002 
 
 
 

Норми оснащення об'єктів і рухомого складу 
залізничного транспорту пожежною технікою 

та інвентарем 
1 ГАЛУЗЬ ЗАСТОСУВАННЯ 

1.1. Норми оснащення об'єктів і рухомого складу залізничного транспорту 
пожежною технікою та інвентарем (далі — Норми) поширюються на об'єкти, що 
будуються та експлуатуються, а також на рухомий склад залізничного транспорту 
(крім метрополітенів) і призначені для визначення потреби в пожежній техніці та 
інвентарі. 

1.2. Ці Норми регламентують порядок визначення необхідного типу і кількості 
пожежної техніки та інвентарю в залежності від характеристик захищуваного об'єкта, 
встановлюють вимоги до розміщення первинних засобів пожежогасіння. 

2 НОРМАТИВНІ ПОСИЛАННЯ 
У цих нормах є посилання на такі стандарти: 
ГОСТ 12.1.004-91 ССБТ. Пожарная безопасность. Общие требования 
ГОСТ 12.2.037-78 ССБТ. Техника пожарная. Требования безопасности 
ГОСТ 12.3.023-80 ССБТ. Процессы обработки алмазным инструментом. 

Требования безопасности 
ГОСТ 12.4.009-83 ССБТ. Пожарная техника для защиты объектов. Основные виды. 

Размещение и обслуживание 
ГОСТ 12.4.026-76 ССБТ. Цвета сигнальные и знаки безопасности 
ГОСТ 1765-89 Шнуры и канатики льняные. Технические 
условия 
ГОСТ 2071-95 Зажимы для пожарных рукавов. Техничес 
(ДСТУ 2799-94)       кие условия 



ГОСТ 5398-76 Рукава резиновые напорно-всасывающие 
с текстильным каркасом, неармированные. Технические условия 
ГОСТ 7183-93 Пеносмесители. Технические условия 
(ДСТУ 2110-92) 
ГОСТ 7498-33 Гидроэлеватор пожарный. Технические ус- 
(ДСТУ 2109-92)      ловия 
ГОСТ 7499-95        Колонка пожарная. Технические условия 
(ДСТУ 2801-94) 
ГОСТ 8037-93 Разветвления рукавные. Технические усло- 
(ДСТУ 2111-92)       вия 
ГОСТ 8554-89 Техника пожарная. Мотопомпы. Приемка 
и методы испытаний 
ГОСТ 9923-93 Стволы пожарные ручные. Технические усло- 
(ДСТУ 2112-92)       вия 
ГОСТ 10293-77       Канаты капроновые. Технические условия 
ГОСТ 11101 -93       Стволы воздушно-пенные. Технические усло- 
(ДСТУ 2107-92)       вия 
ГОСТ 12962-93       Генераторы пены средней кратности. Техни- 
(ДСТУ2113-92)       ческие условия 
ГОСТ 12963-93      Сетки всасывающие. Технические условия 
(ДСТУ 2108-92) 
ГОСТ 14279-95      Водосборник рукавный. Технические усло- 
(ДСТУ 2800-94)       вия 
ГОСТ 14286-95      Ключи для пожарной соединительной арма- 
(ДСТУ 2798-94)      туры. Технические условия 
ГОСТ 16714-71 Инструмент пожарный ручной немеханизированный. Технические 
условия 
ГОСТ 18578-89 Топоры строительные. Технические условия 
ГОСТ 19596-87       Лопаты. Технические условия 
ГОСТ 27331-87 Пожарная техника. Классификация пожаров 
ДСТУ 2273-93 Пожежна техніка. Терміни та визначення 
ДСТУ 3675-98 Пожежна техніка. Вогнегасники перенос- 
ні. Загальні технічні вимоги та методи випробувань 
ДСТУ 3810-98 Пожежна техніка. Рукава пожежні напірні. 

Загальні технічні умови 
ДСТУ 3906-99 Техніка пожежна. Драбини пожежні ручні. 

Загальні технічні умови 
ДСТУ 3950-2000 Техніка пожежна. Головки з'єднувальні для пожежного обладнання. 
Загальні технічні умови 
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НАПБ А.01.001-95 Правила пожежної безпеки в УкраїніЦУО-0018 Правила пожежної 
безпеки на залізнично- 
му транспорті 

Инструкция по обеспечению пожарной бе-зопасности в вагонах пассажирских поез-        
дов международного сообщения междугосударствами-участниками СНГ, Латвий- 

        ской Республикой, Литовской республи- 
кой, Эстонской Республикой 
3 ПОЗНАЧЕННЯ ТА СКОРОЧЕННЯ 
В цих нормах використовуються такі позначення та скорочення: 
ЛЗР — Легкозаймисті рідини 
ГР     — Горючі рідини 
ТГМ — Тверді горючі матеріали 
РРС — Рефрижераторний рухомий склад 
4 ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

4.1. Забезпечення ефективного протипожежного захистуоб'єктів і рухомого складу 
залізничного транспорту не можливебез застосування пожежної техніки (ДСТУ 2273-
93), зокремаустановок пожежної автоматики, первинних засобів пожежогасіння. 

4.2. Засобами пожежної автоматики (установками пожежної сигналізації і 
пожежогасіння) стаціонарні об'єкти залізничного транспорту обладнуються згідно з 
діючими будівельними нормами, а рухомий склад, технологічне обладнання — згідно 
з відповідними технічними умовами та чинними нормативними документами. 

4.3. Найбільш поширеними і ефективними первинними засобами пожежогасіння є 
вогнегасники, які поділяються: 
за способом транспортування на: 
— переносні (ручні та ранцеві); 
— пересувні; за видом вогнегасної речовини на: 
— водяні; 
— пінні (повітряно-пінні та хімічні пінні); 
— порошкові; 
— вуглекислотні; 
— хладонові; 
— комбіновані; за способом створення надлишкового тиску: 
— за рахунок стисненого газу, що знаходиться: а)у балоні високого тиску; 
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б) у корпусі вогнегасника (такі вогнегасники отримали назву закачних); 
— за рахунок стисненого газу, що утворюється у результаті хімічної реакції: 

а) компонентів газогенеруючого пристрою; 
б) компонентів вогнегасної речовини (хімічні пінні вогнегасники).Тип 
вогнегасника головним чином і визначає галузь його 
застосування, можливі об'єкти захисту. В залежності від класу можливої пожежі на 
захищуваному об'єкті (за ГОСТ 27331-87) повинні застосовуватись вогнегасники 
відповідного типу. Для захисту об'єктів з відносно більшою пожежною небезпекою 
(більшим пожежним навантаженням, більшою швидкістю можливого поширення 
пожежі тощо) повинні використовуватись вогнегасники з більшою вогнегас-ною 
здатністю (ДСТУ 3675-98). 

4.4. Крім вогнегасників, до первинних засобів пожежогасіння відносяться 
стаціонарно встановлені самоспрацьовуючі вогнегасники і модульні автономні 
установки пожежогасіння, пожежний інвентар (бочки для води, відра пожежні, 
тканина азбестова, ящики з піском, пожежні щити і стенди), пожежний інструмент 
(багри, ломи, сокири, лопати, гаки) і пожежне обладнання (пожежні колонки, стволи, 
рукави, пожежні насоси і мотопомпи). 

4.5. Згідно з Правилами пожежної безпеки в Україні для розміщення первинних 
засобів пожежогасіння, які можуть застосовуватися в даному приміщенні, споруді, 
установці, у виробничих, складських, допоміжних приміщеннях, будівлях, спорудах, а 
також на території підприємств, як правило, повинні встановлюватися спеціальні 
пожежні щити (стенди). 

Пожежні щити (стенди), крім первинних засобів пожежогасіння, при необхідності 
обладнуються пожежними колонками, стволами, рукавами тощо. 

4.6. Комплектування імпортного обладнання первинними засобами пожежогасіння 
провадиться згідно з умовами договору на його постачання. 

4.7. Необхідну кількість первинних засобів пожежогасіння та іншого пожежного 
обладнання визначають керівники підприємств і організацій спільно з працівниками 
воєнізованої пожежної охорони на залізничному транспорті згідно з цими Нормами. 

4.8. При визначенні потрібної кількості первинних засобів пожежогасіння 
необхідно враховувати річну потребу для захисту об'єктів, що вводяться в 
експлуатацію і експлуатуються, а також рухомого складу. 
Природний знос первинних засобів пожежогасіння на 
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об'єктах з нормальними умовами експлуатації становить 5% розрахункових потреб, а 
на виробництвах з хімічно активним середовищем і на рухомому складі — 10%. 
Природний знос пожежних рукавів на об'єктах з хімічно активним середовищем і на 
рухомому складі становить 15%. 

4.9. Крім первинних засобів пожежогасіння, передбаченихцими Нормами, об'єкти 
залізничного транспорту обладнують зовнішнім і внутрішнім протипожежними 
водопроводами, установками пожежогасіння і пожежної сигналізації відповідно до 
чиннихнорм і правил будівельного проектування, а рухомий склад —установками 
пожежогасіння і пожежної сигналізації згідно з технічними умовами та чинними 
нормативними документами. 

4.10. Для захисту об'єктів залізничного транспорту дозволяється застосовувати 
лише вогнегасники, інвентар, іншу пожежну техніку і обладнання, які сертифіковані у 
системі УкрСЕПРО згідно з вимогами Держстандарту України. 

4.11. Керівники підприємств, організацій і установ залізничного транспорту несуть 
відповідальність за організацію своєчасного забезпечення, правильного використання і 
утримання у працездатному стані первинних засобів пожежогасіння, а також навчання 
працівників навичкам правильної їх експлуатації й застосування. 

5 ВИБІР ТИПУ ПЕРВИННИХ ЗАСОБІВ ПОЖЕЖОГАСІННЯ І РОЗРАХУНОК 
НЕОБХІДНОЇ ЇХ КІЛЬКОСТІ 

5.1. Вибір типу вогнегасників і розрахунок їх необхідної кількості виконують 
згідно з вимогами Правил пожежної безпеки в Україні на основі оцінки фактичної 
пожежної небезпеки об'єкта, тобто категорії приміщень і будівель за вибухопожежною 
і пожежною небезпекою; класу пожежі, кількості горючих матеріалів і речовин у 
приміщенні (будівлі); тактико-технічних характеристик вогнегасників, а також 
величини граничної площі приміщень (будівель), що захищається вогнегасниками або 
лінійних розмірів споруд і установок. 

5.2. Віднесення приміщення або будівлі виробничого і складського призначення до 
тієї або іншої категорії за вибухопожежною і пожежною небезпекою здійснюється 
згідно з вимогами відомчих норм технологічного проектування по визначенню 
категорій приміщень і будівель за вибухопожежною і пожежною небезпекою 
підприємств і об'єктів залізничного транспорту. 

5.3. Відповідно до ГОСТ 27331-87 пожежі в залежності від виду горючих 
матеріалів і речовин поділяються на чотири класи: 



походження, що супроводжується тлінням (наприклад, дерева, паперу, текстильних 
виробів) — підклас А1, або не супроводжується тлінням (наприклад, пластмаси) — 
підклас А2; 

клас В — горіння рідких речовин, що не розчиняються у воді (наприклад, бензину, 
ефіру, нафтового палива) — підклас В1, або розчиняються у воді (наприклад, спиртів, 
метанолу, гліцерину) — підклас В2; 

клас С — горіння газоподібних речовин (наприклад, побутовий газ, водень, 
пропан); 
клас О — горіння металів. 

Правилами пожежної безпеки в Україні прийнятий додатковий клас Е для 
позначення пожеж, пов'язаних з горінням електроустановок. 

Класифікація пожеж по типу горючих матеріалів і речовин та перелік вогнегасних 
засобів і сполук для певного класу пожежі наведені в додатку № 1. 

5.4. Відомості про те, якого класу пожежі можна загасититими або іншими 
вогнегасниками, наведені в технічних паспортахна вогнегасники. Так, вогнегасник, 
заряджений вогнегасним порошком загального призначення, придатний для ліквідації 
пожежвсіх класів, крім класу О, для якого призначені вогнегасні порошки 
спеціального призначення. Тому галузь застосуванняв паспорті вказується буквами, 
які позначають пожежі відповідних класів: А, В, С, D, Е. 

Тактико-технічні характеристики основних вогнегасників, які можуть бути 
використані для протипожежного захисту об'єктів і рухомого складу залізничного 
транспорту, наведені в таблицях 3.1-3.3 додатка № 3. 

5.5. При наявності на об'єктах різних по типу горючих матеріалів і речовин 
необхідно для їх гасіння вибирати або вогнегасники певних класів (для кожного типу 
горючих матеріаліві речовин), або віддавати перевагу більш універсальному заобластю 
застосування вогнегаснику. 

Допускається заміна пінних вогнегасників порошковими із зарядом масою не 
менше 5 кг. 

5.6. Гранична площа приміщення (будівлі), що захищаєтьсявогнегасниками, 
залежить від розрахункового часу досягнення граничної межі небезпечними 
факторами пожежі згідноз ГОСТ 12.1.004-91. 

Граничні значення величин площ, що захищаються переносними (ручними) і 
пересувними вогнегасниками в залежності від категорій приміщень за 
вибухопожежною і пожежною небезпекою і класу пожежі горючих матеріалів і 
речовин наведені в таблицях 2.1 і 2.2 додатка № 2. 
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5.7. При виборі вогнегасників необхідно враховуватикліматичні умови 
експлуатації будівель і споруд. Температурнімежі використання вогнегасників 
наведені в таблицях 3.1- 3.3додатка № 3. 

5.8. Потрібна кількість ручних вогнегасників та інших первинних засобів 
пожежогасіння для захисту основних виробничихприміщень, споруд і установок 
залізничного транспорту з урахуванням категорії за вибухопожежною і пожежною 
небезпекою, класу пожежі та величини граничної площі, що захищається 
вогнегасниками, розраховується згідно з таблицею 1. 

Для приміщень, споруд і установок виробничого і складського призначення, які не 
увійшли до таблиці 1, кількість ручних вогнегасників визначається або за таблицею 2.1 
додатка № 2, або відповідно до аналогічних за пожежною небезпекою об'єктів, які 
наведені в таблиці 1. 

5.9. У випадку, коли розміри можливих осередків пожежперевищують площу 
гасіння (вогнегасну здатність) ручнимивогнегасниками (див. примітку 1 до таблиці 2.1 
додатка № 2і таблиць 3.1-3.3 додатка № 3), для забезпечення надійногозахисту 
пожежовибухонебезпечних приміщень, обладнанихтільки системами пожежної 
сигналізації, потрібно використовувати пересувні вогнегасники. Необхідна їх кількість 
і типвизначаються згідно з даними таблиці 2.2 додатка № 2. Так-тико-технічні 
характеристики пересувних вогнегасників наведені в додатку № 3. 

5.10. За наявності в одному загальному приміщенні декількох різнорідних за 
пожежною небезпекою дільниць, зон або невеликих приміщень, не відокремлених 
один від одного протипожежними стінами, загальне приміщення повинно 
забезпечуватися первинними засобами пожежогасіння по нормах для найбільш 
пожежонебезпечної дільниці, зони або невеликого приміщення (див. примітки до 
таблиці 1). 

5.11. Крім вогнегасників, приміщення і споруди виробничого і складського 
призначення повинні оснащуватись іншими первинними засобами пожежогасіння 
(пожежним інвентарем) згідно з п. 4.4. цих Норм. їх нормування для вказаних об'єктів 
наведене в таблиці 2. 
 

5.12. На складах кислот для нейтралізації пролитої кислоти в спеціальному посуді 
(бочці або іншій місткості) повинен постійно зберігатися 25%-ний водний розчин 
аміаку, або насичений розчин соди, або насичений розчин вапнякового молока з 
розрахунку одне відро на 20 пляшок кислоти. 

5.13. На території залізничних станцій у разі відсутності водопроводів для цілей 
пожежогасіння повинні влаштовувати- 



ся пожежні водоймища відповідно до норм і правил будівельного проектування для 
залізниць колії 1520 мм. 

5.14. Шпалопросочувальні та щебеневі заводи, промивально-пропарювальні 
станції та інші пожежонебезпечні підприємства, а також великі матеріальні склади і 
склади рідкого палива загальною місткістю 2000 т і більше, розташовані у віддалених 
від пунктів дислокації пожежних підрозділів місцях, поряд з первинними засобами 
пожежогасіння (таблиці 1 і 2) повинні обладнуватись опалюваними приміщеннями для 
розміщення пожежних машин, мотопомп і інвентарю згідно з додатком № 4. 

5.15. На водокачках, у котельнях і на інших аналогічних об'єктах виробничі водяні 
насоси, а також напірні труби водонапірних башт повинні комплектуватися кранами, 
забезпеченими з'єднувальними головками для приєднання напірних пожежних рукавів. 

5.16. Мости і тунелі, що охороняються підрозділами воєнізованої охорони, крім 
бочок з водою і ящиків з піском (див. приміткидо таблиці 2), повинні додатково 
забезпечуватись: 

— двома порошковими вогнегасниками із зарядом не менше 9 кг, що 
встановлюються в спеціальних ящиках у місцях дислокації постів охорони, а по 
довжині моста або тунелю розташовуватись через кожні 50 м його довжини; 

— пожежним постом (щитом або шафою), обладнаним двома ломами, сокирами 
пожежними, баграми і відрами металевими, мотузками довжиною 25 м кожна, які 
встановлюються поблизу приміщення мостового обхідника або на території містечка 
воєнізованої охорони. 

5.17. Мости і тунелі, що охороняються, крім засобів пожежогасіння, вказаних в п. 
5.16, повинні забезпечуватися системами протипожежного захисту згідно з 
відповідними будівельними нормами і правилами. 

5.18. Адміністративно-службові, громадські й житловібудівлі та споруди потрібно 
забезпечувати вогнегасникамизгідно з таблицею 3. У громадських будівлях і спорудах 
накожному поверсі повинно знаходитися не менше двох вогнегасників. 

5.19. Приміщення з масовим перебуванням людей (актовізали, клуби тощо), що не 
мають внутрішнього протипожежного водопроводу, необхідно забезпечувати 
вогнегасниками заподвійною нормою. 

5.20.При захисті приміщень з ЕОМ, телефонних станцій, музеїв, архівів, бібліотек 
(крім читальних залів) потрібно враховувати специфіку вогнегасних речовин у 
вогнегасниках, що 
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призводять до псування обладнання. Ці приміщення рекомендується оснащувати 
хладоновими або вуглекислотними вогнегасниками з урахуванням гранично 
допустимої концентрації вогнегасної речовини. При відсутності вказаних 
вогнегасників допускається використання порошкових вогнегасників. 

5.21. При наявності декількох невеликих приміщень з однаковим рівнем пожежної 
небезпеки кількість вогнегасників визначають за таблицями 1 і 3 або таблицями 2.1 і 
2.2 додатка № 2 з урахуванням сумарної площі цих приміщень. 

5.22. Приміщення, обладнані автоматичними стаціонарними установками 
пожежогасіння, забезпечуються вогнегасниками на 50% розрахункової кількості. 

5.23. У разі відсутності вуглекислотних вогнегасників місткістю 5 або 6 л на всіх 
об'єктах, указаних у таблицях 1 і 3, кількість вогнегасників місткістю 3 л повинна бути 
збільшена в 2 рази. 
 

5.24. При проведенні перезарядження вогнегасників на об'єкті має залишатися не 
менше 50% справних вогнегасників. 

5.25. При площі підлоги приміщень і довжині споруд, що перевищує на 50% і 
більше розміри, вказані в графі 5 таблиці 1, в графі 2 таблиці 2 і графі 3 таблиці 3, 
кількість вогнегасників й інших засобів пожежогасіння повинна збільшуватися в 1,5 
рази, а при менших значеннях — прийматися повністю по найменшому вимірнику. 

При визначенні засобів пожежогасіння необхідно керуватися вимогами цього 
розділу і примітками до вказаних таблиць. 

5.26. Локомотиви, пасажирські та спеціальні вагони, а також пересувні формування 
необхідно забезпечувати вогнегасниками й іншими засобами пожежогасіння згідно з 
таблицею 4. 

5.27. На електровозах, тепловозах і дизель- та електропоїздах, обладнаних 
установками газового, порошкового або пінного пожежогасіння, нормативна кількість 
вуглекислотних і порошкових вогнегасників повинна відповідати цим Нормам. 

5.28. Для рухомого складу відбудовного поїзда додатково до засобів 
пожежогасіння, вказаних у таблиці 4, необхідно мати: 
— пожежні напірні рукави діаметром 51 мм 
і довжиною 20 м зі з'єднувальною арматурою — 4 шт. 
— перехідні з'єднувальні головки ГП 70 х 50 — 2 шт. 
— пожежні ручні стволи РС-50 або РСК-50 — 2 шт. 
— колонка пожежна — 1 шт. 
— пожежні багри БПМ                                            — 3 шт. 
— ящики з піском місткістю 1м3— 3 шт. 5.29 Локомотиви, що подаються під поїзди з 
небезпечни- 
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ми вантажами, крім засобів пожежогасіння, наведених у таблиці 
 4, додатково забезпечуються двома порошковими вогнегасниками на кожну 

тягову одиницю.  
5.30. Пересувні формування колійного господарства, крімзасобів пожежогасіння, 
вказаних в таблиці 4, повинні забезпечуватися мотопомпою або електронасосом і 
оснащуватись пожежно-технічним озброєнням згідно з додатком № 4 до цих 
НормМотопомпу потрібно розміщувати в опалюваному приміщенні. 
В місцях стоянки пересувного формування колійного госпо 
дарства пожежогасіння повинно бути організоване від пожежних водоймищ місткістю 
не менше 50 м3 кожне або від виділений   для потреб пожежогасіння цистерн місткістю 
не менше 50 м3.       

5.31. Додатково до засобів пожежогасіння, передбачениху таблицях 1 -4 і 
вимогами даного розділу, виробничі будівліта території складів (з розрахунку на кожні 
5000 м2 виробничої 
і складської площі), стоянки пересувних формувань (на кожні 15-18 вагонів), групи 
вагонів (на одну групу), зайняті під адміністративно-службові, лікувальні, культурно-
глядацькі або оздоровчі заклади, території оздоровчих закладів і таборів, міс течок 
воєнізованої охорони і приміщень мостових обхідників бу дівельних майданчиків, а 
також тимчасові будівлі та споруди по винні бути забезпечені пожежними пунктами 
(постами) у виг 
гляді шаф або щитів, пофарбованих у червоний колір з написом«Пожежний щит 
(пост)», з набором таких засобів пожежога-сіння, пожежного інвентарю і обладнання:
  
— вогнегасники повітряно-пінні або порошкові       — -2 шт 
— вогнегасники вуглекислотні -2 шт 
— сокири пожежні -2 шт 
 
— ломи пожежні -2 шт 
— багри металеві -2 шт 
— лопати металеві (штикові) -2 шт 
— відра пожежні -2 шт Крім того пожежні 
щити (пости), встановлені поблизу при 
міщення мостового обхідника, повинні забезпечуватись двомавірьовками довжиною 
25 м кожна.  

При наявності на вказаних об'єктах протипожежного ВОДОПРОводу або інших 
вододжерел з насосними агрегатами (мотопомпи, спеціальні насоси і т. п.) пожежні 
щити (пости) повинні додатково укомплектовуватися таким обладнанням:  
— колонка пожежна КП -1 шт 
— ствол пожежний ручний РС-50 (РСК-50) -1 шт 

— напірні рукава довжиною 20 м -2штзі з'єднувальними  
головками ГР-50                 
— кільця напірні гумові КН-50 -5 шт5.32. 
 При проведенні робіт з модернізації систем поже 
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жогасіння з переведенням на екологічно чисті первинні засоби пожежогасіння слід 
застосовувати модулі (установки) порошкового пожежогасіння імпульсної або 
короткочасної дії, які працюють в автономному або автоматичному режимі (залежно 
від узгодженого проектного рішення). Модулі, як правило, застосовуються для захисту 
невеликих за об'ємом (площею) об'єктів, виходячи  з таких основних положень: 

— захищуваний об'єм (площа) не повинні перевищувати відповідні паспортні 
характеристики вогнегасної здатності застосованих модулів; 

— якщо вогнегасна здатність одного модуля недостатня для захисту об'єкта, 
дозволяється застосування декількох модулів, за умови конструктивного забезпечення 
їх одночасного запуску при виникненні пожежі та потрібного характеру (наприклад 
рівномірного) розподілу вогнегасної речовини в захищуваній зоні. 

Перелік об'єктів залізничного транспорту, для захисту яких доцільно застосовувати 
модулі порошкового пожежогасіння, наведено в додатку № 5. У додатку № 6 наведено 
опис і основні технічні характеристики модулів порошкового пожежогасіння СПРУТ, 
які виготовляються за ТУ У 13672801.003-2001. 



Таблиця 1 
НОРМИ ОСНАЩЕННЯ 

приміщень заводів, депо по ремонту і технічному обслуговуванню рухомого складу 
і підприємств залізничного транспорту переносними вогнегасниками 

 
 
 



 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
 



Примітка 1. Цех, відділення і дільниця (графа 1) є адміністративними 
одиницями. Відділення і дільниці входять до складу цеху. Відділення може 
складатися з декількох дільниць, а цех з декількох відділень або дільниць. 
Відділення і дільниці можуть розміщатися в окремих приміщен-   нях, 
відгороджених протипожежними перешкодами або в технологічно-   му потоці 
цеху в межах будівлі або пожежного відсіку. 

Примітка 2. У графі 2 для кожного приміщення наводиться перелік речовин і 
матеріалів, що входять до складу пожежного навантаження в узагальненому 
вигляді: ЛЗР — легкозаймисті рідини; ГР — горючі рідини; ТГМ — тверді 
горючі матеріали. 

Примітка 3. У графі 3 представлені категорії приміщень за вибухопожеж-ною і 
пожежною небезпекою. 

Наявність в графах З І 4 декількох буквених позначень свідчить про те, що 
дані цехи, відділення, лабораторії та інші одиниці виробничого і складського 
призначення можуть відноситися до різних категорій за вибухопожеж-ною і 
пожежною небезпекою і класам пожеж горючих матеріалів і речовин. 

Примітка 3.1. Будівля відноситься до категорії А, якщо в ній сумарна площа 
приміщень категорії А перевищує 5% площі всіх приміщень або 
200 м2. 

Допускається не відносити будівлю до категорії А, якщо сумарна площа 
приміщень категорії А в будівлі не перевищує 25% сумарної площі всіх 
розміщених у ній приміщень (але не більше за 1000 м2), і ці приміщення 
обладнуються установками автоматичного пожежогасіння. 

Примітка 3.2. Будівля відноситься до категорії Б, якщо одночасно виконані 
дві умови: 
а) будівля не відноситься до категорії А; 

б) сумарна площа приміщень категорій А і Б перевищує 5% сумарноїплощі 
всіх приміщень або 200 м2. 

Допускається не відносити будівлю до категорії Б, якщо сумарна площа 
приміщень категорій А і Б в будівлі не перевищує 25% сумарної площі всіх 
розміщених у ній приміщень (але не більше за 1000 м2), і ці приміщення 
обладнуються установками автоматичного пожежогасіння. 

Примітка 3.3. Будівля відноситься до категорії В. якщо одночасно виконані 
дві умови: 
а) будівля не відноситься до категорій А або Б; 

б) сумарна площа приміщень категорій А, Б і В перевищує 5% (10%,якщо в 
будівлі відсутні приміщення категорій А і Б) сумарної площі всіх приміщень. 

Допускається не відносити будівлю до категорії В, якщо сумарна площа 
приміщень категорій А, Б і В у будівлі не перевищує 25% сумарної площі всіх 
розміщених у ній приміщень (але не більше за 3500 м2), і ці приміщення 
обладнуються установками автоматичного пожежогасіння. 

Примітка 3.4. Будівля відноситься до категорії Г, якщо одночасно виконані 
дві умови: 
а) будівля не відноситься до категорії А, Б або В; 

б) сумарна площа приміщень категорій А, Б, В і Г перевищує 5% сумарної 
площі всіх приміщень. 

59 



Допускається не відносити будівлю до категорії Г, якщо сумарна площа 
приміщень категорій А, Б, В і Г у будівлі не перевищує 25% сумарної площі всіх 
розміщених у ній приміщень (але не більше ніж 5000 м'), і приміщення категорій 
А, Б, В обладнуються установками автоматичного пожежогасіння. 

Примітка 3.5. Будівля відноситься до категорії Д, якщо вона не відноситься до 
категорій А, Б, В або Г. 

Примітка 4. При встановленні класу пожежі та виборі типу вогнегасників 
необхідно керуватися додатком № 1 і вимогами, викладеними у пп. 4.3- 4.7 даних 
норм. 

Примітка 5. Кожне закрите приміщення об'ємом не більше 50 м3 дільниці або 
вибухопожежонебезпечної зони малярних, лакувальних, фарботерних та інших 
цехів і відділень із застосуванням ЛЗР і ГР повинно обладнуватись переносними 
або пересувними порошковими вогнегасниками із зарядом масою не менше 5 кг 
або пінним вогнегасником із зарядом об'ємом не менше 9 л з урахуванням вимог, 
наведених у пп. 4.8 і 4.9. Додатково можуть бути застосовані модулі 
порошкового пожежогасіння для захисту найбільш пожежонебезпечних зон і 
обладнання. 

Примітка 6. Кожна гартувальна ванна в термічному цеху, крім указаної 
кількості вогнегасників для цеху, повинна бути забезпечена одним порошковим 
вогнегасником із зарядом масою не менше 9 кг або пінним вогнегасником із 
зарядом об'ємом не менше 9 л. Можливе також застосування автономних модулів 
порошкового пожежогасіння. 

Примітка 7. У деревообробних, столярних, модельних, шпалерних, 
лісопильних цехах кожне сушильне приміщення незалежно від площі підлоги 
повинно мати не менше двох вогнегасників. 

Примітка 8. Кожен компресор компресорної станції необхідно забезпечувати 
одним вогнегасником. 

Примітка 9. При наявності в гаражах окремих приміщень у кожному з них 
повинно бути не менше двох порошкових вогнегасників із зарядом масою не 
менше 5 кг або двох пінних вогнегасників із зарядом об'ємом не менше 9 л. Якщо 
об'єм приміщення становить менше 50 м3 — воно може оснащатися модулями 
порошкового пожежогасіння, в цьому випадку необхідна кількість переносних 
вогнегасників зменшується вдвічі. 

Примітка 10. На водонасосних станціях (водокачках), обладнаних 
електричними моторами, кожен агрегат повинен забезпечуватися одним 
вуглекислотним вогнегасником місткістю не менше 5 л. 

Примітка 11. На заводах пластмас і капронових виробів і в окремих цехах 
пластмас незалежно від площі підлоги кожне приміщення повинно бути 
забезпечено одним пінним вогнегасником із зарядом об'ємом не менше 9 л або 
порошковим із зарядом масою не менше 5 кг. 

Примітка 12. На тягових підстанціях вуглекислотні або порошкові 
вогнегасники встановлюються у всіх приміщеннях, що мають електричні 
пристрої й установки високої напруги. 

Примітка 13. Для майданчиків електричної апаратури відкритих 
електропідстанцій кожен маслонаповнений апарат повинен забезпечу- 
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ватися одним вуглекислотним вогнегасником місткістю не менше 5 л або 
порошковим вогнегасником із зарядом масою не менше 5 кг. 

Примітка 14. Кожен електродвигун бункерної галереї паливоподачі потрібно 
забезпечувати одним вуглекислотним вогнегасником місткістю не менше 8 л або 
порошковим вогнегасником із зарядом масою не менше 9 кг. 

Примітка 15. Незалежно від площі тарних сховищ у кожному приміщенні 
повинно бути не менш двох пінних вогнегасників із зарядом об'ємом не менше 9 
л або двох порошкових вогнегасників із зарядом масою не менше 5 кг. 

Примітка 16. Кожне приміщення матеріальних комор незалежно від площі 
підлоги повинно забезпечуватися не менше ніж двома вогнегасниками з 
урахуванням категорії приміщення і класу пожежі. 
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Таблиця 2 
НОРМИ ОСНАЩЕННЯ 

пожежним інвентарем приміщень, споруд і установок 
виробничого і складського призначення 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Примітка 1. Бочки з водою і вогнегасники на мостах повинні розташовуватися незалежно від їх довжини на кожному 
його кінці. 

Примітка 2. У безводних і засушливих районах на металевих і залізобетонних мостах довжиною 25 м, на дерев'яних мостах 
довжиною до 15 м, у дерев'яних опор бочки з водою допускається заміняти ящиками з піском. Пішохідні мости з 
дерев'яними настилами повинні бути забезпечені ящиками з піском по одному на кожні 50 м з урахуванням довжини сходів. 

Примітка 3. Згідно з ГОСТ 12.4.009-83 бочки з водою повинні мати місткість не менше 0,2 м3 і комплектуватися 
металевими відрами і шваброю з держаком довжиною 1,5 м. Ящики з піском повинні мати місткість не менше 0,25 м3, мати 
кришку оббиту покрівельним залізом і комплектуватися металевою лопатою за ГОСТ 19596-87 або совком. 



Таблиця З 
НОРМИ ОСНАЩЕННЯ 

адміністративно-службових, громадських 
і житлових будівель ручними вогнегасниками 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



Примітка 1. У всіх будівлях кількість вогнегасників, указаних у графах 4 і 8, повинна 
бути не менш двох на кожний поверх незалежно від площі підлоги приміщень. 
Примітка 2. У кожному приміщенні складу медикаментів, аптеки і комори при  
лікувальному закладі повинен бути встановлений один повітряно-пінний або 
порошковий вогнегасник. На великих аптечних складах, обладнаних електричними 
підйомниками, транспортерами та іншими електросиловими установками, крім засобів 
пожежогасіння, вказаних у графах 4 і 6, необхідно встановлювати вуглекислотні або 
порошкові вогнегасники з розрахунку по одному вогнегаснику на кожну або дві 
суміжні установки. 
Примітка 3. Навчальні приміщення при коридорній і некоридорній системах при 
довжині коридору і площі підлоги менше за розміри, які вказані в графі 3, повинні 
забезпечуватися вогнегасниками з розрахунку один повітряно-пінний або порошковий 
вогнегасник на приміщення. 
Примітка 4. У читальних залах при навчальних закладах, розташованих у 
багатоповерхових будівлях, при площі підлоги кожного поверху до 100 м2 повинен 
встановлюватися на поверх один повітряно-пінний або порошковий вогнегасник, а в 
бібліотеках і музеях —два вуглекислотних або порошкових вогнегасника. 
Примітка 5. У кожному спортивному залі, а також у приміщеннях для зберігання 
спортивного інвентарю потрібно встановлювати один порошковий або повітряно-
пінний вогнегасник. 
Примітка 6. Кімнати для дитячих ігор, спальні, медичні та інші приміщення дитячих 
садків і ясел необхідно забезпечувати вогнегасниками, повстю (або азбестовою 
ковдрою, або кошмою) з розрахунку не менше ніж один указаний засіб пожежогасіння 
на поверх. 
Примітка 7. Приміщення музеїв, художніх виставок, бібліотек повинні 
забезпечуватися одним вуглекислотним або порошковим вогнегасником, навіть якщо 
площа їх підлоги менше 100 м2. 
Примітка 8. Зали для глядачів при площі підлоги до 200 м2 повинні забезпечуватися не 
менше ніж двома вогнегасниками. 
Примітка 9. Будівельне риштовання при поповерховому будівництві повинні 
забезпечуватися вогнегасниками з розрахунку не менш двох на поверх, а бочки з 
водою необхідно встановлювати на кожні 100 м довжини риштовання, що зводиться. 
Примітка 10. При перепрофілюванні культурно-глядацьких приміщень під 
торговельно-виставкові підприємства, нормування первинних засобів пожежогасіння 
здійснюється згідно з таблицями 1, 2 і 3. 
Примітка 11. Для приміщень, споруд, установок виробничого І складського 
призначення, що не включені до таблиці, нормування первинних засобів 
пожежогасіння здійснюється згідно з таблицями 1 і 2 з урахуванням рекомендацій п.п. 
5.26 і 5.27. 
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Таблиця 4 
НОРМИ ОСНАЩЕННЯ рухомого складу та навантажувально-розвантажувальної техніки первинними засобами 

пожежогасіння, пожежним обладнанням та інструментом 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
Примітка 1. Пульти керування електрообладнанням пасажирських вагонів (електрощити) повинні бути обладнані 

автоматичними установками пожежогасіння (порошковими або аерозольними) або автономними модулями порошкового 
пожежогасіння або самоспрацьовуючими вогнегасниками (1 шт. на пульт). 

Примітка 2. Кожен пасажирський поїзд повинен бути укомплектований не менше ніж трьома ізолюючими протигазами 
типу УІП-1 або іншими ізолюючими протигазами (за погодженням з Управлінням воєнізованої охорони Укрзалізниці). 



6. ВИМОГИ ДО РОЗМІЩЕННЯ ПЕРВИННИХ ЗАСОБІВ ПОЖЕЖОГАСІННЯ 
6.1. Вогнегасники на об'єктах, що захищаються, розміщують згідно з вимогами 

ГОСТ 12.4.009-83, а на рухомому складі — згідно з технічними умовами. 
6.2. Відстань від можливого осередку пожежі до місця розміщення вогнегасника не 

повинна перевищувати: 
20 м — для громадських будівель і споруд; 
ЗО м — для приміщень категорій А, Б, В (горючі гази і рідини); 
40 м — для приміщень категорій В, Г; 
70 м — для приміщень категорії Д. 

6.3. Маркування на корпусі вогнегасників повинно, як правило, бути виконане 
методами шовкографії, декалькоманії або шляхом наклеювання етикеток на 
синтетичній основі. 

6.4. Вогнегасники, допущені до введення в експлуатацію, повинні мати: 
 

— облікові (інвентарні) номери за прийнятою на об'єкті системою нумерації; 
— пломби на пристроях ручного пуску; 
— бирки та маркувальні написи на корпусі (ГОСТ 12.2.037-78); 
— червоне сигнальне пофарбування (ГОСТ 12.4.026-76). 
 

6.5. Експлуатація вогнегасників повинна здійснюватись згідно з паспортами 
підприємств-виробників, а також регламентами технічного обслуговування, 
затвердженими в установленому порядку. 

6.6. Зарядження і перезарядження вогнегасників усіх типів повинні виконуватися 
відповідно до інструкцій з експлуатації. Закачні вогнегасники і газові балони, в яких 
маса вогнегасно-го заряду і (або) тиск робочого газу менше паспортних на 5% за 
температури (20 + 2) °С, підлягають дозарядженню (перезарядженню). 

6.7. Вогнегасники потрібно встановлювати у легкодоступних та помітних місцях, 
де вони будуть захищені від попадання прямих сонячних променів і безпосереднього 
(без загороджувальних щитків) впливу опалювальних і нагрівальних приладів, а також 
у пожежонебезпечних місцях, де найбільш ймовірна поява осередків пожеж. 

6.8. Переносні вогнегасники розміщують за допомогоюкронштейнів змонтованих 
на вертикальних конструкціях нависоті не більше 1,5 м від рівня підлоги до нижнього 
торцявогнегасника і на відстані від дверей, достатній для їх повного відчинення, а 
також шляхом установлення в пожежні шафи 
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поруч з пожежними кранами, у спеціальні тумби або на пожежні щити і стенди. 
6.9. Навішування вогнегасників на кронштейни, розміщення їх у тумбах або 

пожежних шафах повинні виконуватисятаким чином, щоб можна було прочитати 
маркувальні написина корпусі. 

6.10. Вогнегасники, що встановлюються поза приміщеннями або в неопалюваних 
приміщеннях і не призначені для експлуатації при від'ємних температурах (див. 
додаток № 3), необхідно знімати на холодний період року. У таких випадках на 
пожежних щитах і стендах уміщують інформацію про місце розташування 
вогнегасників. 

6.11. Розміщення вогнегасників усередині приміщень, біля входів або виходів з 
них, а також у коридорах не повинно перешкоджати евакуації людей. 

6.12. Для зазначення місця знаходження вогнегасників на об'єктах, що 
захищаються, повинні встановлюватися вказівні знаки згідно з ГОСТ 12.4.026-76. 
Знаки повинні бути розташовані на видних місцях на висоті 2-2,5 м від рівня підлоги 
як усередині, так і поза приміщеннями (за потреби). 

6.13. Вогнегасники в приміщеннях локомотивів, дизель-поїздів і моторвагонного 
рухомого складу повинні розташовуватися таким чином, щоб при підході до місця 
найбільш ймовірного виникнення пожежі помічник машиніста міг скористатися двома 
вогнегасниками. 

6.14. Для гасіння пожеж на відкритих установках, майданчиках або в 
неопалюваних будівлях і спорудах пінні вогнегасники при температурі зовнішнього 
повітря нижче за 5 °С потрібно розміщувати в опалюваних приміщеннях, 
розташованих один від одного на відстані не більше за 50 м. 

6.15. На складах вибухових речовин, петард, факел-свічок і термічних відділень 
вогнегасники встановлюються зовні приміщень. У разі відсутності поблизу вказаних 
складів опалюваних приміщень для зберігання пінних вогнегасників у зимовий час 
допускається заміна їх вуглекислотними або порошковими вогнегасниками. 

6.16. Вуглекислотні, порошкові та пінні вогнегасники в пасажирських вагонах 
установлюють на спеціальних кронштейнах у місцях, визначених «Инструкцией по 
обеспечению пожарной безопасности в вагонах пассажирских поездов» (ЦВ-ЦУО-
4290), що затверджена МШС СРСР 27.05.1985. При цьому вуглекис- 
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лотні та порошкові вогнегасники необхідно встановлювати у малому коридорі з боку 
робочого тамбуру, а пінні — у малому коридорі з боку неробочого тамбуру. 

6.17. На дизель-поїздах і трьохвагонних секціях електропоїздів вогнегасники і 
відра пожежні повинні розміщуватися рівномірно у всіх службових приміщеннях 
моторних вагонів. 

6.18. У дванадцяти; десяти- восьми- і чотирьохвагонних електропоїздах 
вогнегасники та інші засоби пожежогасіння, вказані в таблиці 4, потрібно розміщувати 
порівну в службових приміщеннях головних вагонів, а пожежний інструмент — у 
повагонних ящиках. 

6.19. Відра пожежні, передбачені для паровозів, працюючих на рідкому паливі, та 
електровозів повинні бути наповнені сухим піском. 

6.20. У всіх випадках при розміщенні засобів пожежогасіння на об'єктах і в 
рухомому складі залізничного транспорту потрібно керуватися вимогами, 
викладеними в розділах 4 і 5, таблицях 1 -4 і примітках до них. 

6.21. Контроль за правильним розміщенням, утриманням і використанням 
первинних засобів пожежогасіння покладається на керівників підприємств та 
воєнізовану охорону Укрзалізниці. 
7. ТЕХНІЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ ВОГНЕГАСНИКІВ 

7.1. Вогнегасники, які введені в експлуатацію, повинні піддаватись технічному 
обслуговуванню, яке містить періодичні перевірки, огляди, ремонт, випробування і 
перезарядження. 

7.2. Періодичність перевірки, ремонту, випробувань і перезарядження 
вогнегасників на об'єктах провадиться, як правило, у терміни, встановлені паспортами 
на відповідні вогнегасники. Перевірка вогнегасників, що встановлені на рухомому 
складі, повинна провадитись не рідше одного разу в шість місяців і за її результатами 
приймається рішення про подальшу експлуатацію вогнегасників. 

У разі виявлення механічних ушкоджень або слідів корозії, корпус і вузли 
вогнегасників повинні бути піддані випробуванням на міцність достроково. 

7.3. Порошкові вогнегасники, що використовуються для захисту рухомого складу, 
повинні перезаряджатися не рідше одного разу на два роки. 
7.4. Технічне обслуговування вогнегасників на об'єктах за- 
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лізничного транспорту повинно здійснюватися тільки підприємствами, які мають 
ліцензію ГУДПО МВС України на провадження відповідного виду робіт. 

7.5. Роботи по технічному обслуговуванню вогнегасників повинні виконуватись у 
приміщеннях, обладнаних припливно-витяжною вентиляцією з використанням 
атестованих стендів і обладнання. 

7.6. Пожежний ручний інструмент й інвентар, що входить до складу пожежних 
щитів, підлягає періодичному обслуговуванню, включаючи такі основні операції: 
 

— очищення від пилу, бруду і слідів корозії — один раз на квартал; 
— відновлення пофарбування згідно з вимогами ГОСТ 16714-71 і ГОСТ 12.4.026-76 

— у разі необхідності; 
— випрямлення ломів і суцільнометалевих багрів для виключення залишкової 

деформації після використання; 
— відновлення потрібних кутів загострювання інструмента з дотриманням вимог 

ГОСТ 12.3.023-80 — у разі необхідності. 
7.7. Воду з бочок у зимовий період зливають. 
8. ПРАВИЛА БЕЗПЕКИ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 

8.1. При застосуванні всіх типів вогнегасників необхіднодотримуватись таких 
загальних правил безпеки: 

у випадку виявлення пожежі подати сигнал тривоги й сповістити пожежну 
охорону; 

не проходити повз пожежу в пошуках вогнегасника, тому що тупикове приміщення 
може стати для вас пасткою; 
гасіння здійснювати з навітряного боку; 
залишати вільним шлях евакуації; 

у разі невдалого гасіння відразу ж залишити приміщення і очікувати на допомогу. 
Ваше знання обстановки допоможе тим, хто прийде на допомогу. 

Під час гасіння одночасно кількома вогнегасниками не здійснювати гасіння 
струменями вогнегасної речовини, спрямованими назустріч один одному. 

Після закінчення гасіння необхідно відходити, залишаючись обличчям до осередку 
пожежі. 

8.2. Під час гасіння пожеж за допомогою вуглекислотнихабо хладонових 
вогнегасників необхідно брати до уваги можливість зниження концентрації кисню у 
повітрі захищуваногоприміщення, особливо якщо воно невелике за об'ємом. Томупри 
застосуванні вогнегасників, особливо пересувних, необ- 
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хідно використовувати ізолюючі засоби індивідуального захисту 
При застосуванні порошкових вогнегасників необхідно бра-ти до уваги М0ЖЛИВІСТЬ 
утворення високої запиленості, і як наслідок - ЗНИЖеННЯ виДимості у захищуваному 
приміщенні. тому підчас пожежогасіння слід використовувати радіозв'язок або 
виставляти пост безпеки. 
8.3. Під час гасіння пожеж електрообладнання за допомогою вуглекислотних, 
хладонових або порошкових вогнегасників необхідно додержуватися безпечної 
відстані (не мГше  1 м) від розпилювального насадка або корпусу вогнегасника до 
струмопровідних частин електрообладнання. Гасіння електрообладнання, що 
перебуває під напругою понад 1000 В зазначеними вогнегасниками необхідно 
здійснювати тільки після його знеструмлення. 
8.4. Забороняється застосовувати пінні та водяні вогнегасники для гасіння 
електроустановок, що перебувають під напругою 
 



ДОДАТОК № 1 до Норм оснащення об'єктів 
і рухомого складу залізничного транспорту 
пожежною технікою та інвентарем 
 

КЛАСИФІКАЦІЯ ПОЖЕЖ ГОРЮЧИХ МАТЕРІАЛІВ І РЕЧОВИН 
Відповідно до ГОСТ 27331-87 і Правил пожежної безпеки в Україні в залежності від типу горючих речовин і матеріалів 

пожежі поділяються на п'ять класів: А, В, С, D і Е. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
*Додатковий клас, прийнятий Правилами пожежної безпеки в Україні для позначення пожеж, пов'язаних з горінням 

електроустановок. 



 
ДОДАТОК №2 до Норм оснащення 
об'єктів і рухомого складу залізничного 
транспорту пожежною технікою та 
інвентарем 
 

ТАБЛИЧНИЙ МЕТОД ВИЗНАЧЕННЯ КІЛЬКОСТІ ВОГНЕГАСНИКІВ 
Таблиця 2.1 — Рекомендації щодо оснащення приміщень переносними вогнегасниками 

 

 
 
 
 
 
 

 
Примітка 1. Максимальні площі можливих осередків пожеж класів А і В у приміщеннях не повинні перевищувати 
вогнегасної здатності вогнегасників, що застосовуються. 
Примітка 2. Для гасіння осередків пожеж різних класів порошкові вогнегасники повинні мати відповідні заряди: для класу 
А — порошок АВС (Є); для класів В, С і Е — ВС(Е) або АВС(Е) і класу О — й. 
У таблицях 2.1 і 2.2 знаками «++» позначені вогнегасники, рекомендовані до оснащення об'єктів, знаком «+» — 
вогнегасники, застосування яких допускається у разі відсутності рекомендованих та за відповідного обґрунтування, знаком 
«-» — вогнегасники, які не допускаються для оснащення даних об'єктів. 
Для граничної площі різних категорій (максимальної площі, що захищається одним або групою вогнегасників) необхідно 
передбачати кількість вогнегасників одного з типів, указаних у табл. 2.1 і 2.2 додатка № 2 перед знаками «++» або «+». 
 
Приклади: 

1. Приміщення площею 1000 м2. Категорія приміщення за вибухопожежною та пожежною небезпекою — А, клас 
можливої пожежі — В. Згідно з таблицею 2.1 дане приміщення має захищатися п'ятьма порошковими вогнегасниками типу 
ОП-10. Відстань між вогнегасниками і місцем можливого загоряння згідно з п. 6.2 цих Норм повинна складати не більше за 
ЗО м. 

2. Приміщення категорії Д площею 1200 м2 згідно з таблицею 2.1 додатка № 2 повинно захищатися двома 
вогнегасниками ОУ-5 (для гасіння загорянь електродвигунів верстатів). Відстань між вогнегасниками та місцями можливого 
загоряння повинна бути не більше за 70 м. 



ДОДАТОК № З до Норм оснащення 
об'єктів і рухомого складу залізничного 
транспорту пожежною технікою та 
інвентарем 

ТАКТИКО-ТЕХНІЧНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ВОГНЕГАСНИКІВ 
Таблиця 3.1 — Повітряно-пінні вогнегасники 

 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 

 
ДОДАТОК №4 до Норм оснащення об'єктів і 
рухомого складу залізничного транспорту 
пожежною технікою та інвентарем 

 
 

НОРМИ ОСНАЩЕННЯ ПОЖЕЖНИХ АВТОМОБІЛІВ І МОТОПОМП, 
ЩО ЗНАХОДЯТЬСЯ НА ОБ'ЄКТАХ УКРЗАЛІЗНИЦІ, 
ПОЖЕЖНО-ТЕХНІЧНИМ ОЗБРОЄННЯМ (ПТО) 

 

 



 
 
 
 

 
 



ДОДАТОК № 5 (рекомендований) до Норм 
оснащення об'єктів і рухомого складу 
залізничного транспорту пожежною технікою 
та інвентарем 
 

ПЕРЕЛІК ОБ'ЄКТІВ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ, 
ДЛЯ ЗАХИСТУ ЯКИХ ДОЦІЛЬНО ЗАСТОСОВУВАТИ МОДУЛІ 

ПОРОШКОВОГО ПОЖЕЖОГАСІННЯ 
 

 
 
 

 



 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Примітка. Для захисту приміщень з наявністю металевого магнію (пп. 1.5.1, 1.5.2 і 5.4.2 таблиці) модулі повинні 

заряджатись вогнегасним порошком, призначеним для гасіння пожеж класу Р. 



ДОДАТОК № 6 до Норм оснащення об'єктів і рухомого складу залізничного транспорту пожежною технікою та 
інвентарем 

ОПИС І ОСНОВНІ ТЕХНІЧНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ 
МОДУЛІВ ПОРОШКОВОГО ПОЖЕЖОГАСІННЯ 

«СПРУТ» 
Згідно з ТУ У 13672801.003-2001 випускаються модулі порошкового пожежогасіння СПРУТ (далі — модулі) таких 

модифікацій: 
а) модулі СПРУТ-3, СПРУТ-6, СПРУТ-9, СПРУТ-12, СПРУТ-15, які призначені для застосування у складі 

швидкодіючих автоматичних установок пожежогасіння (інерційність — до 1 с) і спрацьовують під дією пускового 
електричного сигналу постійного струму не більше 2,2 А тривалістю до 1 с від пожежного приладу керування. Напруга у 
пусковому колі модуля —від 14 до 27 В. Модулі можуть також спрацьовувати при підвищенні температури у приміщенні, 
яке захищається, вище температури спрацьовування теплових замків запірно-розпилювальних пристроїв модулів. 

Для забезпечення функціонування модулів у складі автоматичних установок пожежогасіння можуть застосовуватись 
приймально-контрольні прилади і пожежні прилади керування, які забезпечують зазначені параметри електричних сигналів 
контролю і запуску, наприклад прилад керування системою автоматичного пожежогасіння типу «ГАММА 102 САТ» за ТУ У 
13730444.001-98 або прилади керування пожежні «АЛТО-2000» за ТУ У 16307479.001-99; 

б) Модулі СПРУТ-3-01, СПРУТ-6-01, СПРУТ-9-01, СПРУТ-12-01, СПРУТ-15-01, які призначені для застосування як 
автономні засоби пожежогасіння і спрацьовують тільки під дією підвищеної температури, яка спричиняється виниклим 
осередком пожежі. 

Модулі заряджаються вогнегасним порошком П-2АПМ або П-2АП (ТУ У 05766362.001-97) і можуть бути використані 
при гасінні пожеж класу А (горіння твердих речовин), класу В (горіння рідинних речовин) за ГОСТ 27331 і 
електрообладнання, що перебуває під напругою до 20 кВ. 

Модулі можуть використовуватись для захисту об'єктів як по площі так і по об'єму у відповідності з їх вогнегасною 
здатністю. 

Автоматичні установки об'ємного пожежогасіння на базі модулів СПРУТ можуть проектуватись для захисту приміщень, 
зазвичай, об'ємом до 1000 м3. 
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Конструктивне виконання модулів передбачає їхнє розміщення на стелі приміщення, яке захищається, або на спеціальних 

кронштейнах. 
Модулі не розраховані на роботу в середовищах, які містять їдкі гази або пару в концентраціях, що призводять до 

руйнування металів. 
Модулі виготовляються в кліматичному виконанні У категорії розміщення 3 згідно з ГОСТ 15150 для роботи при 

температурах навколишнього повітря від мінус 20° до 60 °С. 
В якості робочого газу в модулях можуть використовуватись стиснене повітря (не вище 9 класу забрудненості згідно з 

ГОСТ 17433), або азот газоподібний (вищого або першого сорту згідно з ГОСТ 9293), або діоксид вуглецю газоподібний 
(вищого або першого сорту згідно з ГОСТ 8050). 
Точка роси робочого газу повинна бути не вище за мінус 25 °С. 

Основні технічні характеристики модулів для відповідних модифікацій наведено в таблиці Д.6.1 



Таблиця Д.6.1 — Основні технічні характеристики модулів порошкового пожежогасінняСПРУТ за ТУ У 13672801.003-2001 
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Узгоджені: 

з Головним управлінням державної пожежної охорони 
МВС України від 09.07.2002р. №453' 

 
На заміну:  

Норм  оснащения объектов подвижного 
состава   железнодорожного транспорта первичными 
средствами пожаротушения (ЦУО-4607), затверджені МШС 
колишнього СРСР 22.06.1988р. 

 
 
Набули чинності:    з 01 жовтня 2002 р. 


